

奈飞大涨 美科技股回归业绩驱动

□本报记者 刘杨

2月4日，美流媒体巨头奈飞(NFLX)宣布该公司将进军日本市场，开拓亚洲市场业务，受益于国际业务扩张的策略得以显现，奈飞今年以来一跃成为标普500表现最好的成分股，并成为美科技板块的领头羊。与此同时，此前受资金追捧的新兴科技公司BOX、GoPro、Mobileye等股价却陷入低迷，美科技板块今年以来的表现呈现分化态势。

业内人士指出，针对上述科技企业“新贵”此前估值持续高企的状况，美股市场对其存在泡沫的担忧已有时日。由于缺乏相应的业绩支撑，资本市场投资者的不安情绪开始蔓延，相继涌入那些有业绩支撑的科技股中。

奈飞股价持续走高

彭博统计显示，根据已披露财报，美股科技板块是标普500成份股中整体收入增速排名第二的板块，其收入增速仅次于公用事业板块；与此同时，科技板块的盈利增速同样位居第二，仅次于电信板块。

值得一提的是，在有业绩支撑的科技股龙头中，流媒体龙头奈飞的股价以31.35%的累计涨幅，成为今年以来标普500成份股中表现最好的股票，在线零售巨头亚马逊以17.53%的累计涨幅挤入涨幅榜前五的名单。与此同时，思科(SNDK)和美光科技(MU)则位列标普500跌幅榜前10的行列。

2月4日，奈飞证实了其将于今秋进入日本市场、进一步扩张业务版图的消息。事实上，奈飞的国际化布局早已在其财报中有所提及。据上月21日奈飞发布的最新财报，受益于国际业务的扩张策略显效，奈飞去年第四季度的新增订阅用户数创季度新高，当季利润同比大增72%并创下历史新高，奈飞还表示在接下来的两年时间将流媒体服务拓展到全球200个国家。

业内人士指出，在本轮的行情中，跻身标普500涨幅榜前列的科技公司均为业绩表现十分突出的企业，而此前美股市场受关注的科技“新贵”Gopro、Mobileye和Box等

则由于缺乏相应的业绩支撑，投资者对此前给予这些新兴科技公司过高的估值感到担忧，获利后纷纷离场。

“新贵”遭遇“挤泡沫”

今年以来，美股科技“新贵”普遍呈现一路向下的走势。运动摄像龙头GoPro(GPRO)今年以来股价累计下挫17.95%至51.87美元。事实上自去年10月初以来，由于投资者已开始对GoPro的高估值有所担忧，加之彼时美股大市出现回调，该公司股价就开始下跌，截至2月4日美股收盘，GoPro已累计下挫44.6%，公司市值较去年年末蒸发18.7亿美元至66.3亿美元。而该股自去年6月登陆纳斯达克市场，曾受投资者热捧，股价一路看涨，并于去年10月7日创下98.47美元的历史高点。

1月13日，苹果宣布获得类似GoPro的遥控运动相机专利，由于投资者担心苹果会借助该专利制造出与GoPro类似的产品，此消息一出即中了GoPro的软肋使其股价当日暴跌12%；事实上，包括索尼、柯达、富士等传统相机厂商也纷纷涌入运动相机的市场，也令GoPro的发展前景不再获市场看好。

投资公司Dougherty的分析师安德森指出，虽然GoPro这只次新股此前表现不错，不过这家公司去年一年的产品销量不及预期，且营收仅为10亿美元，欠佳的业绩表现令其股价难获支撑。

无独有偶，美国云存储服务公司Box(Box)1月23日上市，但自上市第二个交易日以来已累计下跌近30%，市值较上市之初的接近28亿美元，蒸发近8亿美元至20.4亿美元。

此外，去年闪耀美股市场的另一只“新贵”智能驾驶辅助系统Mobileye(MBLY)今年以来的股价表现也难尽如人意，至今已累计下挫10.53%至23.29美元。

巴伦周刊指出，新上市的科技公司目前整体的盈利虽不佳，但其表现仍好于2000年互联网泡沫之时，因此投资者对再度发生互联网泡沫的担忧表示不认同。但巴伦周刊警告称，私募市场对科技公司特别是科技“新贵”公司估值虚高的状况需给予警惕。



流媒体龙头奈飞股价今年上涨逾三成

新华社图片 制图/王力

利空因素消散 部分中概电商股收复失地

□本报记者 刘杨

1月29日，由于美国股东权益律师事务所Pomerantz LLP等五家相关机构相继发布声明称，中概电商阿里巴巴(BABA)涉嫌信息披露不充分问题，因此将针对阿里巴巴及其部分管理人员或董事发起诉讼。

受上述利空消息影响，中概电商股当日普遍下挫，京东商城(JD)下跌5.04%至24.68美元；唯品会(VIPS)下跌4.27%至21.97美元；当当网(DANG)下跌1.72%至8.58美元。

不过，截至2月4日美股收盘，上述中概电商股基本收复失地。京东商城股价累计上涨8.2%至26.71美元；唯品会累计上涨6.23%

至23.34美元；当当网累计下跌1.52%至8.45美元。

自去年11月以来，在美上市的中概股行情开始遇冷。包括聚美优品、阿里巴巴、中国手游等公司负面消息不断，集体诉讼和做空风险笼罩着中概股市场。分析人士指出，公司负面消息不断以及整体不佳的市场表现让投资者信心受挫，外加业绩表现欠佳，因此影响了中概股股价走势。

不过花旗银行股票分析师认为，中概股个股之间差异较大，因此需要结合具体的业绩来分析未来走势。随着与阿里有关利空消息的不断消散，预计一些获得业绩支撑的中概电商公司未来仍会有良好表现。

苹果或进军电视产业

本报记者 杨博

据长期追踪苹果的科技媒体Re/code报道，苹果正在与内容制作方探讨，可能推出网络电视服务，从而进军电视产业。不过该讨论还处于初级阶段，定价和推出时机等细节都没有确定。

此前曾有消息称，苹果希望与付费电视公司如时代华纳或康卡斯特等合作，推出网络电视服务。但现在看来，苹果更倾向于直接与内容

提供商合作，打造属于自己的流媒体服务业务。分析师称，苹果在用户体验和现有生态平台方面具有优势，建立自己的业务将更方便其开发用户交互界面，掌控用户体验。

据悉，苹果拟推出的业务与Dish Network公司近期推出的Sling TV服务相似，用

户可以通过网络付费订阅收看电视直播或回看

视频节目。苹果很有可能通过将该服务整合进现有的Apple TV机顶盒，对传统有线电视业

发起挑战。

近期多家消费电子生产商和有线电视公司都推出了网络电视服务。其中以Dish Network推出的Sling TV最受关注。该产品是一项基于互联网的节目频道服务，包月费用20美元，不但可以收看视频点播节目，还可以观看现场直播的体育赛事、时事新闻等，覆盖ESPN、迪士尼等多个热门频道。在今年的国际消费电子展(CES)上，该产品获得了美国科技媒体评

选的最佳产品奖。

其它竞争对手方面，索尼将于3月推出名为Play Station Vue的网络视频服务；HBO去年宣布推出付费网络视频服务。

受良好业绩和市场对即将上市的新品前景看好等因素提振，苹果股价今年以来上涨8.3%，成为标普500信息技术板块成分股中表现最好的股票之一，其过去一年股价累计上涨63%。

巴菲特考虑收购欧洲企业

美国“股神”巴菲特4日接受采访时表示，可能会收购西欧的一家企业，并且愿意在美国以外市场进行更多收购。

过去50年中，巴菲特执掌的伯克希尔·哈撒韦公司已经收购了数十家企业，涉及行业覆盖保险、铁路、化工、零售等多个领域。此前巴菲特的收购标的一直都集中在本土，他在去年的致股东信中曾表示“机会的源泉仍在美国市场”。

不过随着美国经济复苏进程超过其他大部分发达市场，美国企业估值上升，巴菲特近期屡屡表示，寻找能够提振伯克希尔业务增长的大型收购标的越来越困难。

巴菲特还表示，考虑到目前全球经济形势，美联储在今年内加息将是非常艰难的决定。加息只会使美元进一步走高，从而影响美国出口，并引起许多全球性问题。此前已有一些市场分析师表示，目前美国通胀率较低，且全球经济增长迟滞，这可能影响美联储改变利率的决策进展。

此外巴菲特称，他“最不想买的资产”是美国30年期国债。目前美国国债收益率处于历史低位，10年期国债收益率为1.77%，30年期国债收益率为2.35%，多数分析认为今年美国国债收益率还会继续下滑。(杨博)

美网络电话商OHGI股价一日接近翻倍

美国网络电话服务提供商One Horizon Group(纳斯达克交易代码:OHGI)股价在4日美股常规交易时段大涨87.3%。该公司当天宣布将在中国市场推出Aishuo网络电话平台，这是一款直接面向消费者的智能手机app软件，将在中国主要的App商店上架，包括百度的91.com、腾讯的MyApp.com、奇虎360的360.cn以及小米的mi.com。

据悉，Aishuo智能手机软件将整合OHGI的赞助电话广告服务，用户只需收听植入app的广告，就可以享受广告赞助方提供的免费通话服务。OHGI预计这款app将在未来两年时间内吸引1500万新订阅用户，平均用户收入(ARPU)将达到与社交媒体相似的行业平均水平。

行业分析人士认为，与WhatsApp、微信等移动通信软件相似，网络电话服务为手机用户提供了免费交流的途径，有望成为业内关注的新热点。

据市场研究机构TMR今年1月发布的报告预计，到2020年，包含企业和个人用户在内的全球网络电话(VoIP)服务市场规模将达到1367.6亿美元，用户基础将达到3.5亿人。这主要受到移动通信服务需求上升以及网络基础设施技术升级等因素的提振，此外还将受益于电信服务商向网络电话服务业务的拓展。(杨博)

行业前景难言好转 美能源板块上涨底气不足

本报记者 张枕河

最新彭博数据显示，资金近期大举流入能源行业。美股能源行业ETF今年1月得到了超20亿美元的净流入。仅在过去5个交易日，美股能源行业ETF就吸引了8亿美元资金净流入。数据还显示，标普500能源板块过去五个交易日累计上涨逾5%，表现位居十大板块首位。有乐观的市场观点甚至已经认为，美股市场热点开始从生物科技、医疗保健等板块切换至能源板块。

然而更多业内人士强调，从年初以来能源板块开始重获资金青睐只是因为业界认为油价已跌至“底部”，开始抄底进行资产再配置。即使油价已至底部，也不意味着会很快大幅反弹。随着油价未来仍可能大起大落，缺乏基本面支撑的能源板块上涨底气不足，未来波动或加剧。

资金抄底能源股

彭博分析师指出，对于能源板块而言，其实

场预期2015年生物医药行业整体营收增长25%，而能源行业今年营收下滑已成定局。

SIG集团资深期权交易员格尔波特指出，在过去5个交易日，有2亿美元资金流出生物医药板块，很明显资金抛售了高估的生物科技板块而介入较便宜的能源股。但这可能只是暂时现象，短期油价反弹已经到位，能源板块很难成为领涨大盘的板块，市场热点切换在并无基本面利好支撑的情况下很难快速转换。

未来波动或加剧

市场分析师普遍认为，近期油价或持续大起大落，而与之关系紧密的美股能源板块波动也将加剧。

知名金融博客ZeroHedge的最新评论指出，随着股价近日不断反弹，美股能源板块的市盈率也不断上行，部分企业的市盈率目前已在20倍以上。然而值得注意的是，美国能源企业的长期平均市盈率仅为逾13倍，这意味着目前

市场已经计算而且计入了能源行业未来收入可能翻倍的情况。在油价持续下滑，能源公司只是被动地裁员和削减支出以减少损失的情况下，收入翻倍非常困难，这也意味着该板块股价已经被高估，未来继续上涨的概率不大。

格尔波特指出，之前投资美生物科技板块的资金目前有较大的获利，资金选择高抛兑现一部分筹码，短期将遭遇一定的抛售压力。过去5年来，生物科技板块累计大涨300%，短期需要一定时间的调整整固，在该板块短期休整之际，资金会选择安全边际较高的板块，因此选择了跌无可跌的能源板块，但能源行业前景并不明朗。能源股此前一直跟随原油价格跌势而下挫。油价自去年6月以来已经大跌约60%，这不仅导致能源股下跌，而且还大幅拉低能源企业当季及全年盈利预测。标普能源指数在2015年各分项指数中表现落后，2014年也是表现最差的类股。短期炒作成为可能，但资金继续运作能源板块的可能性不大。

欧盟上调欧元区今明两年经济增速预期

欧盟委员会5日表示，上调欧元区今年和明年的经济增速预期，预计今明两年的GDP将分别增长1.3%和1.9%，高于去年11月份时预测的1.1%和1.7%。

该委员会同时表示，将2015年欧元区失业率预期从此前预测的11.3%下调至11.2%，2016年失业率预期为10.6%不变。预计2015年欧元区政府债务占GDP比率将为94.4%，2016年为93.2%。欧盟预计今年欧元区消费价格指数(CPI)将下降0.1%，成为1999年欧元面世以来首次年度下降，然后CPI将在2016年回升1.3%。欧洲央行的目标是把通胀率维持于略低于2%的水平。

欧盟方面同时强调，能源价格持续下跌对欧元区经济有利有弊。欧盟经济与金融事务专员莫斯科维奇表示，目前欧洲经济前景略有好转，油价下跌与欧元贬值将提振欧盟经济，但未来全面改善就业等任务依然非常严峻。欧洲央行行长德拉吉警告称，油价下跌可能导致欧元区恶性通缩以及消费者延后开销。不过较低的能源成本同时也提升了经济活动，让消费者与企业有更多资金用于其它支出。(张枕河)